Řešené příklady cvičení 8 - vlhký vzduch (termodynamika směsi plynů a par)
Příklad 4.

30 kg vzduchu o měrné vlhkosti x1 = 12g/kgs.v., tlaku 1(105 Pa a teplotě 50 °C se ochladí na 2 °C. Při jaké teplotě začne vodní  pára kondenzovat a kolik tepla se odvede? Zjistěte výpočtem a zkontrolujte dle i-x diagramu.

Výpočet tr:


[image: image1.wmf]'

'

'

'

622

,

0

1

p

p

p

p

p

x

×

-

×

=

j

j

 kondenzace při 
[image: image2.wmf]1

=

j


pak tedy lze vyjádřit pp’’
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z tabulek pro vlastnosti vlhkého vzduchu najdeme teplotu, které odpovídá pp’’ = 1892,7 Pa interpolací dostaneme hodnotu tr = 16,5 °C 
nebo výpočtem ze vztahu
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Odvedené teplo:
výpočtem hmotnosti suchého vzduchu


[image: image5.wmf].

1

2

)

(

i

i

m

Q

v

-

×

=



[image: image6.wmf].

.

3

1

6

,

29

10

12

1

30

1

v

s

v

kg

x

m

m

=

×

+

=

+

=

-



[image: image7.wmf].

.

1

1

1

1

/

6

,

81

)

2500

50

84

,

1

(

012

,

0

50

01

,

1

)

2500

84

,

1

(

01

,

1

v

s

kg

kJ

t

x

t

i

=

+

×

+

×

=

+

×

+

×

=


Stav dva je stavem nasycení, jsme pod teplotou rosného bodu a budeme se pohybovat pro křivce nasycení, proto je 
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, teplota t2 = 2 °C takže z tabulek pro tuto teplotu je pp” = 705,4 Pa. Pro výpočet i2 je ještě nezbytné znát x2.
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Průběh děje v i (nebo h)-x diagramu
Příklad 5.
1000 kg vzduchu o teplotě t1 = 15 °C a relativní vlhkosti 1 = 40 % se mísí s 2000 kg vzduchu o teplotě t2 = 25 °C a relativní vlhkosti 2 = 60 % při barometrickém tlaku pb = 0,1 MPa. Určete stav směsi výpočtem a pomocí diagramu. (i, x, (, t)

Výpočet měrných vlhkostí:
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Výpočet hmotnosti suchého vzduchu ve směsi:
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Výpočet měrné vlhkosti směsi:
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Výpočet entalpie směsi:
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Teplota směsi:

Teplota je vyjádřena ze vzorce pro výpočet entalpie
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Relativní vlhkost směsi:

pps’’ hledáme pro teplotu směsi
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Grafické řešení viz skripta Termomechanika

Příklad 6.
1000 kg vlhkého vzduchu o teplotě t1= 25 °C a relativní vlhkosti  1 = 0,8 se při tlaku p = 0,098 MPa vlhčí 5 kg syté vodní páry o tlaku p = 0,8 MPa. Jaký je stav vzduchu po vlhčení ?
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Výpočet stavu vzduchu po vlhčení:

mw hmotnost vody/páry
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Měrná vlhkost po vlhčení:
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Entalpie vzduchu po vlhčení: (iw = 2769 kJ/kg z tabulek syté páry)
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Teplota vzduchu po vlhčení:

[image: image30.wmf]C

x

x

i

t

o

08

,

26

84

,

1

10

6

,

21

01

,

1

2500

10

6

,

21

38

,

81

84

,

1

01

,

1

2500

3

3

2

2

2

2

=

×

×

+

×

×

-

=

×

+

×

-

=

-

-



[image: image31.wmf]Pa

p

C

t

p

3360

'

'

26

2

2

=

Þ

=

o



[image: image32.wmf]%

98

98

,

0

)

10

6

,

21

622

,

0

1

(

3360

10

98

)

622

,

0

1

(

'

'

3

3

2

2

2

Þ

=

×

+

×

×

=

+

×

=

-

x

p

p

p

j


_1237282799.unknown

_1237284412.unknown

_1237284755.unknown

_1237287437.unknown

_1237288353.unknown

_1237290100.unknown

_1237290303.unknown

_1237290571.unknown

_1237290173.unknown

_1237290059.unknown

_1237287549.unknown

_1237287127.unknown

_1237287214.unknown

_1237287039.unknown

_1237284641.unknown

_1237284672.unknown

_1237284421.unknown

_1237283779.unknown

_1237283972.unknown

_1237284015.unknown

_1237283853.unknown

_1237282923.unknown

_1237283022.unknown

_1237282823.unknown

_1237281147.unknown

_1237281919.unknown

_1237282415.unknown

_1237281849.unknown

_1237279006.unknown

_1237279094.unknown

_1237278910.unknown

